

**Od:** WenzlM@psp.cz  
**Odesláno:** pondělí 9. října 2023 15:44  
**Komu:** vojtech.razima@actanonverba.cz  
**Předmět:** Odp: Žádost o vysvětlení notorické absence na jednáních poslanecké sněmovny

Vážený pane řediteli Razimo, občas sleduji vaši práci „stále nespokojeného“. Věřte, že i já jsem byl po dobu více než jednoho roku „velmi nespokojený“ s vlastním zdravotním stavem. Diagnóza, kterou mi přiřkl osud krátce po mém zvolení do Poslanecké sněmovny ČR, byla krutá. Nikomu, opakuji nikomu, nepřeji žít několik měsíců mezi životem a smrtí. Nikomu nepřeji stav, kdy se dozvíte, že transplantace kostní dřeně nebyla úspěšná. Až teprve druhá transplantace mi pomohla k léčbě.

Jak jistě víte, právní úprava platu poslanců, stejně jako dalších ústavních činitelů, je stanovena v zákoně č.236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského parlamentu, ve znění pozdějších předpisů. V této souvislosti připomínám, že plat a další zákonem stanovené náležitosti náleží poslankyním a poslancům za výkon jejich mandátu. Ten vzniká v souladu s Ústavou ČR zvolením, a zaniká pouze z Ústavou stanovených důvodů.

Závažné onemocnění, které mě postihlo, a následný způsob léčby, kdy jsem prakticky přišel o veškerou imunitu, mi neumožňovalo navštěvovat větší kolektivy, tudíž i fyzickou přítomnost na jednáních Sněmovny z důvodů přímého ohrožení mého života. Zároveň mi to ale nebránilo vykonávat poslanecký mandát tak, abych fyzicky nepřicházel do kontaktu s dalšími lidmi. Jak jistě víte, výkon poslaneckého mandátu není vázán na sídlo Poslanecké sněmovny, nýbrž pouze na osobu dané poslankyně či poslance. Tím, že jsou sněmovní jednání on-line, měl jsem (byť zprostředkovaný) kontakt s děním ve Sněmovně.

cením si vaší aktivity hnané jistě pouze obecným blahem, kdy můj případ slouží pouze jako příklad. Pokud vaše snažení by mělo vyústit například v návrh zákona o klouzavém mandátu, nepochybně najdete i řadu dalších podobných příkladů v minulých volebních obdobích, kdy v minulosti byli i jiní poslanci dlouhodobě indisponováni z důvodů závažného onemocnění.

Chci věřit, že se z Vaší strany nejedná vůči mé osobě toliko o subjektivní pohnutku s cílem mě dehonestovat, aniž byste se danou problematikou čerpání náhrad u dlouhodobě nepřítomných poslanců zabýval obecně, resp. ve všech souvislostech a ve vztahu k ostatním konkrétním případům. V opačném případě, bych byl totiž toho názoru, že se z Vaší strany jedná o porušení snad veškerých etických zásad, a to jak zásad prostého slušného lidského chování, tak i zásad profese novináře.

Mimochodem - nepochybně jste si našel i to, kolik práce jsem vykonal ve prospěch občanů v minulých letech. Věřím, že jsem snad zdravotně nejhorší již překonal a naplno se zapojil do práce poslance. Tedy, že reprezentuji zájmy mých voličů. Tak jako vždy v minulosti jsem připraven skládat svým voličům účty a zodpovídat se jim.

Milan Wenzl  
Poslanec PSP ČR

----- Původní zpráva -----

Od: <vojtech.razima@actanonverba.cz>

Komu: <wenzlm@psp.cz>

Kopie:

Předmět: Žádost o vysvětlení notorické absence na jednáních poslanecké sněmovny

Datum: pá, 6. říj 2023 09:45

Vážený pane poslanče Wenzle,

**zjistili jsme, že ze všech 156 dnů kdy v poslanecké sněmovně probíhalo v době od 8. listopadu 2021 do 7. září 2023 jednání parlamentu jste byl přítomen jen na 49 z nich.**

Jedním z hlavních principů zastupitelské demokracie je hledání řešení v parlamentní rozpravě. Je zřejmé, že nejste-li na této rozpravě přítomen, nezastupujete tam své voliče a porušujete tak poslanecký slib, který vám ukládá vykonávat mandát v zájmu všeho lidu.

Přestože jste se účastnil jen přibližně třetiny jednání nebránilo vám to pobírat poslanecký plat v plné výši a inkasovat poslanecké náhrady.

**Žádáme o vysvětlení vašeho chování.**

Pro zaslání vaší odpovědi si znaménáme jako nejzazší termín pátek 13. října.

S pozdravem

Vojtěch Razima

zakladatel a ředitel [Kverulant.org](http://Kverulant.org), o.p.s.

